

ОТЗЫВ

научного руководителя

на диссертацию Карелина Антона Сергеевича «История развития физической культуры и спорта в Кемеровской области в первой половине 1940-х – второй половине 1960-х гг.», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история

Диссертация А. С. Карелина представляет собой самостоятельное и оригинальное исследование, в котором поставлены и решены значимые и актуальные проблемы истории развития физической культуры и спорта в Кемеровской области в первой половине 1940-х – второй половине 1960-х гг. Актуальность темы не вызывает сомнений, поскольку опыт советского государства и общества в сфере физической культуры и спорта может быть востребован на современном этапе в связи с задачами организации досуга различных социальных групп, в первую очередь, молодежи, и массового воспитания граждан.

А. С. Карелин занимается изучением проблем истории спорта на территории Кемеровской области на протяжении семи лет. Для написания исследования он был прикреплен в качестве соискателя к Сибирскому государственному университету науки и технологий им. академика М. Ф. Решетнева в г. Красноярске.

Работая над диссертацией, А. С. Карелин проявил исключительную самостоятельность как в формировании и анализе фактологической и историографической базы исследования, так и в осмыслении проблем развития физической культуры и спорта в Кемеровской области в изучаемый период.

Новизна исследования заключается в том, что диссертантом впервые предпринята попытка изучения процессов становления и развития в Кемеровской области физической культуры и спорта как важной составляющей культурной жизни советского общества в рассматриваемое время. Введены в научный оборот новые архивные материалы из фондов региональных архивов Кемеровской, Новосибирской и Томской областей, Алтайского края и др., по-новому осмыслены ранее опубликованные источники. А. С. Карелин выявил основные проблемы,

связанные с политическими, социально-экономическими и идеологическими аспектами процессов становления и развития физической культуры и спорта в Кемеровской области; исследовал степень материально-технической оснащенности и кадровой обеспеченности сферы физической культуры и спорта. Полученные в диссертации результаты могут быть использованы в обобщающих трудах по истории физической культуры и спорта Кемеровской области, подготовке учебной литературы по региональной истории.

В целом выводы и положения, изложенные в диссертации А. С. Карелина, представляются достоверными и обоснованными с научной точки зрения. Диссертационное исследование удовлетворяет требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата исторических наук, отвечает требованиям пп. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а А. С. Карелин заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Научный руководитель
кандидат исторических наук, доцент,
доцент кафедры истории России, мировых и региональных цивилизаций
ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет»

18.01.2024

Новосельцев Николай Рзавич

660041, г. Красноярск,
ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет»
пр. Свободный, д. 79.
тел.: +7 (391) 206-22-22, e-mail: snoopy87@mail.ru

